

慶祝國慶63周年 特輯

祖國強盛 有你貢獻

香港同胞向來關心祖國發展與國家建設，準確把握時代脈搏，注入強勁動力，助推中國經濟發展，是祖國強盛的重要標誌。博大東方集團高度重視經濟效益、生態效益及社會效益，在集團董事長王金獅博士積極倡導下，



王金獅先生獲得第十二屆世界傑出華人獎

在香港、吉林、福建等地擁有多家子公司，其產業包括礦業化工、房地產開發、農業科技、建築智能科技、房地產全案代理營銷、金融服務等不同行業，其企業業態定位始終保持與國家產業規劃的發展方向一致，滿足社會的需求，呈現可持續發展的大趨勢，為祖國的繁榮昌盛貢獻力量！



博大東方集團員工合影

香港博大東方集團

兼備經濟 生態 社會效益

家國情懷 興企旺業 利國濟民

在「兩岸四地」，曾跟世界傑出華人獎獲得者、吉林省慈善總會副會長、省政協香港委員、博大東方集團董事長王金獅博士打過交道的人，都說他是一個溫文爾雅的儒商。他從商20多年，個人和家族的生意與國家的產業、社會的福祉緊密聯繫在一起，執著於以超越利潤之上的「利他之心」興企旺業。王金獅是大陸商界冉冉升起的一顆「新星」，他愛國、愛港、愛鄉，一邊發展企業，一邊做社會公益，傾注了滿腔的熱血與真情，這就是一個現代商賈的家國情懷！

造者有其德 居者享其樂

知識的薰陶讓王金獅博士身上散發出一種儒商的氣質，溫文爾雅，彬彬有禮，普通話和白話轉換自如。這種氣質和他所管理的企業相得益彰，秉持「儒商」精神，除了商道外，並將論語中儒家精神導入企業文化，更注重企業的社會責任，取之社會，用之社會，回饋地方造福鄉梓。

作為吉林省政協委員，王金獅博士積極參政議政，結合香港公租屋建設經驗，他以提案的形式建議吉林省快速平穩地推進廉租房和公租房建設，此提案得到吉林省建設廳的採納。他在吉林省長春市開發建設的「榮旺天下」居住小區，就是長春市北城的重點棚戶區改造項目。「大陸所說的棚戶區，從某種意義上說相當於某些國家的『貧民窟』，是破、舊、髒、亂、窮的代名詞。開發商不願意投標棚戶區，不只因利潤低，而且因拆遷安置難，容易引發社會矛盾甚至群體事件。」在對回遷戶的摸底調查中，王金獅博士發現，這裡的900多戶居民、3000多人，他們既盼拆遷，又怕拆遷，一怕回遷慢，二怕回遷房質量差，三怕沒錢回遷。經過認真思考，王金獅拍板用三項「安民告示」徹底消除回遷戶的「三怕心理」：一是「優先建設回遷房」，二是「按照商品房質量和環境標準，建設和管理回遷房」，三是「對特困家庭給予特殊照顧，保證家家安居」。在項目建設過程中，一律選用高檔名牌建材和建築配件，把「回遷房」建成高標準的「交鑰匙工程」，「老百姓拿到鑰匙，即使不裝修，就可舒適入住，為此，博大地產多投入成本2000多萬元，此外更自掏腰包，破格為30戶無籍、低保戶等不符合回遷安置條件的、生活上極度困難的群眾無償提供了回遷住宅。」



博大地產建設的榮旺天下項目回遷小區實景

長白山資源 製山珍奇寶

中國十大名山之中，吉林省長白山因擁有巨大的高山湖泊、無際的原始森林、珍稀的動植物資源而享譽全國；長白山山脈的森林溪流裡，有一種紅色的小青蛙，當地人叫哈士蟆。現代科學研究發現，其具有極高醫用價值和保健特效。王金獅博士在長白山餘脈考察後，決心將「吉蛙」打造成世界青睞的保健「軟白金」。三年前，博大東方集團旗下吉林博大農林生物科技有限公司成立了，建設了吉林省「三大基地」，同時，宣傳「以林養蛙、以蛙護林」，建立珍稀特產養殖與環境保護、生態平衡、森林資源保護相協調的有機生態養殖模式，其開發的「吉蛙」雪蛤產品，香港上市，受到青睞。更榮獲「綠色中國環保成就獎」、「全國食品行業重點保護最佳品牌」等殊榮。王金獅博士還向吉林省委、省政府建議科學地開發和利用吉林省的綠色農業資源，同時，率先垂範，成立了農業科技公司，將長白山珍稀的生態資源化為產品，並成功地行銷國際市場。

眾所周知，舉世著名的長白山人參，為百草之王，百藥之首，百補之冠。吉林博大農林生物科技有限公司對長白山人參進行了科學系統地研發，相繼榮譽出品了六大人參系列產品。王金獅介紹說：「我們積極響應吉林省政府的號召，提前進行藥食同源的試點，紮實推進人參進入新資源食品的科研工作，不久將有更大突破，有更多的人參健康



博大農科吉蛙雪蛤產品被授予「傑出綠色健康產品」殊榮及獎杯

產品問世。」此外，長白山菌類也是揚名世界的山珍奇寶，是人們最追捧的綠色養生食品。吉林博大農林生物科技有限公司針對國際衛生組織（WHO）和聯合國糧農組織（FAO）對二十一世紀最理想的食品定位出發，對長白山菌類進行了科學系統地研發，相繼榮譽出品：長白山靈芝系列、長白山松茸系列、長白山猴頭系列、長白山黑木耳系列，他們分別在激活免疫系統調動機體自我抗癌能力、抗輻射生物保護、清除血液垃圾從而降低血液黏稠度、預防心腦血管疾病的發生等方面具有獨特神奇的功效。

王金獅博士認為，成熟的企業家不僅關心財富數字的增加，更有高度的社會責任感和使命感，這是一種人格魅力，一種氣度胸懷，一種博大仁愛。他談到博大農林科技的願景時表示：「以捍衛人類健康為己任，建立大健康飲食新理念，讓所有熱愛生活的人們輕鬆獲得健康的體魄，真正實現人壽壽命的『何止於米，相期以茶』的境界！」

愛心火種 可以燎原

身兼吉林省慈善總會副會長的王金獅博士強調經營企業必須從社會的角度定位企業使命，塑造企業文化，用真實行動回報社會、共濟慈善事業，從而賦予財富以全新內涵和持久生命。王金獅向記者表達了他對慈善的理解：「生命是自己的，財富是社會的；人過留名，雁過留聲，我們為社會留下了甚麼，保持自警、自省，讓自家的家人、員工及所有跟他有接觸的人受益良多。」博大東方助學慈善基金，是吉林省首個企業出資成立的助學慈善基金。

今年8月又資助了長春市農安十中的六十名困難家庭高考學生，幫助他們圓夢大學。去年，吉林省孤兒學校38名學生受助走進大學校園。其實，早在2001年金獅出資與吉林省民政廳聯合組建了吉林東方福利中心，其宗旨是收養棄嬰和孤兒。2008年，王金獅個人踴躍參加四川汶川地震捐款活動，獲得了省政府頒發的「吉林慈善獎」。2010年，王金獅個人為吉林省水災最嚴重的永吉縣和豐滿區捐贈巨資，幫助災民重建家園。同時，他領導的博大東方集團在抗洪、抗非典和助學助教活動中，都有捐助，平時還經常組織集團員工去福利院，為孤寡老人送去社會的關愛和溫暖。



2009年，王金獅攜父親、妻子、兒子參加其家族參與捐助建設的家鄉小學建校100周年慶典。



香港博大東方集團慈善助學金發放儀式上，王金獅向長春市農安第十中學考入大學的困難學生捐款。

祖籍福建的王金獅承繼了祖輩、父輩的家族堅苦卓絕的傳統，用不同方式報效家鄉。並熱戀着他發展事業的根據地——香港，同心同德，為家鄉建設、為香港繁榮安定、為祖國強盛作出貢獻，受到各界認同及肯定，獲得輝煌成就。早在香港回歸後的歷史關鍵時期，1995年金獅出資創辦了「名人國際商務會」之「東方經濟論壇」，召集兩岸四地的商界和專業界知名人士議商事於政事之中，為促進香港的順利回歸盡心盡力。此舉受到原海協會會長汪道涵先生的稱道。作為香港乙肝基金會的理事，王金獅說：「中國每12名成年人中，便有1人是乙型肝炎帶菌者；6成受訪者不知自己是否已接種乙肝疫苗。基金會的宗旨就是宣傳如何有效預防乙肝，從而及時預防肝癌的發生。」王金獅作為中華民族音樂發展基金會的發起人，旨在扶持華人音樂人才，弘揚民族傳統音樂藝術，促進內地與香港、澳門、台灣以及所有華人社會的文化領域的交流與合作。

王金獅博士句句懇切真摯，流露出誠信之心、謙和之態和君子之風。「修身、齊家、治國、平天下」是古代儒者的終生理想與不懈追求，而在世代交替的21世紀，王金獅表達了「修身齊家、興企旺業、利國濟民」的現代理念和家國情懷。他的「家國情懷」所呈獻的思想價值，遠高於他的企業的江湖地位！



王金獅副會長隨同吉林省慈善總會考察團參訪香港社會福利署



吉林省民政廳頒發予王金獅慈善楷模獎牌

句句懇切真摯 流露誠信之心